

21-летний студент Казанского государственного университета обратился в суд с иском о компенсации морального вреда за незаконное уголовное преследование.

В течение двух дней пребывания в ОП «Дальний» молодой человек подвергся физическим и нравственным страданиям: он не был обеспечен горячим питанием, индивидуальным спальным местом, был вынужден проводить время, в том числе и ночное, в слабо освещённом помещении камеры для административно задержанных (КАЗ).

"В качестве подозреваемого парня подвергли допросу и очной ставке, в ходе которых он был вынужден доказывать свою невиновность и переживать за то, что его могут осудить за совершение преступления, которое он не совершал, и отправить для отбывания наказания в места лишения свободы, о порядках в которых он имел исключительно негативную информацию, - отмечает представитель истца, руководитель Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов. -Это приносило молодому человеку дополнительные нравственные страдания".

После прекращения уголовного преследования у парня осталось чувство страха перед сотрудниками органов внутренних дел, которые без достаточных оснований могут задержать его в любой момент, удерживать без пищи и воды и даже не извиниться перед ним за свои незаконные действия при освобождении по реабилитирующим обстоятельствам.

Свои нравственные страдания молодой человек оценил в 20 тысяч рублей. Истец также является потерпевшим по уголовному делу о пытках в отделе полиции «Дальний».

Дата рассмотрения заявления в Вахитовском районном суде Казани пока не назначена. Ответчиком является министерство финансов России.

Справка

22 февраля 2011 года полицейские доставили студента Казанского государственного университета в ОП "Дальний. Парень рассказал правозащитникам не только о том, как полицейские его били ладонями по лицу и грудной клетке:

"Также в кабинете находился оперативник, который поднял меня двумя руками и поставил в позу "ласточка" вдоль стены. Когда полицейский наносил удары, говорил, чтобы я признался... Неожиданно оперуполномоченный встал со стула, поставил меня в позу "ласточки" и сказал, чтобы я разделся, нанес по телу примерно 10 ударов кулаком. В кабинет зашел сотрудник, вместе с оперативником прижали меня к столу и начали снимать штаны, при этом наносили удары по корпусу. Я начал убегать из кабинета, Оперуполномоченный поставил подножку. Когда находился в коридоре, упал на пол. Кричал, чтобы меня не трогали и не били".

По словам студента, оперативник пытался его изнасиловать бутылкой.

23 февраля прошлого года молодого человека допросили в качестве подозреваемого в хулиганстве (ч. 2 ст. 213 УК РФ) и отпустили домой. Он сразу же обратился в травмпункт, где зафиксировал побои и получил направление в больницу. Там его немедленно госпитализировали в нейрохирургическое отделение. Впоследствии уголовное дело в отношении студента было прекращено.

В настоящее время уголовное дело по факту пыток задержанного расследуется по статье «Превышение должностных полномочий с применением насилия».

По данным следствия, с 22 февраля по 24 февраля 2011 года оперуполномоченные уголовного розыска ОП "Дальний" Алмаз Васильев, Фаил Сабирзянов, а также начальник отдела Ильгиз Ахметзянов оказывали на парня психологическое давление и применяли в отношении него физическое насилие, добиваясь признания в совершении хулиганских действий. Все трое находятся под стражей.